
Προς τον πρόεδρο του ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα κ. Δερδεμέζη 

Προς όλα τα μέλη, τακτικά και αναπληρωματικά του ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα : Σωκράτη Σισμανίδη, Αφροδίτη 

Αβάζου, Γεώργιο Γιαννάκη, Νικόλαο Καλλή, Καφαράκη Βασίλειο, Θεοδόσιο Αστέριο 

 
 

Αίτημα των 2 αιρετών τακτικών μελών του ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα,  Γ. Γεωργάρα (εκπρόσωπος 

εργαζομένων)  και Αλ. Μπαφατάκη (εκπρόσωπος ιατρών),  για κατεπείγουσα υποχρεωτική σύγκλιση 

του συλλογικού οργάνου προς συνεδρίαση με θέμα συζήτησης: «Εύρεση χρηματοδότησης για την 

απρόσκοπτη συνέχιση λειτουργίας του DETOX και εξασφάλιση των θέσεων εργασίας των 26  

επικουρικών με χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους και στόχο την ανανέωση των συμβάσεων τους» 

 

Αξιότιμε πρόεδρε του ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα, 

Αξιότιμα μέλη του ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα, 

 

Σύμφωνα με την παράγραφο 7 του Άρθρου 14 «Σύνθεση - Συνεδριάσεις – Λειτουργία» του νόμου 

υπ΄αριθμ. 2690 ΦΕΚ Α΄45/9.3.1999 δηλ. του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας οι διατάξεις του οποίου 

εφαρμόζονται στο Δημόσιο, στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και στα άλλα νομικά πρόσωπα 

δημόσιου δικαίου, ορίζεται ότι : «Η σύγκληση του συλλογικού οργάνου προς συνεδρίαση είναι υποχρεωτική αν 

το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον του συνόλου των τακτικών μελών του το ζητήσει εγγράφως από τον πρόεδρο, 

προσδιορίζοντας και το προς συζήτηση θέμα» 

Εμείς τα 2 από τα 5 τακτικά ισότιμα μέλη του συλλογικού οργάνου, καλύπτοντας τις προϋποθέσεις του 

νόμου,  καταθέτουμε αίτημα άμεσης, υποχρεωτικής σύγκλησης του συλλογικού οργάνου προς συνεδρίαση με 

θέμα «Εύρεση χρηματοδότησης για την απρόσκοπτη συνέχιση λειτουργίας του DETOX και εξασφάλιση των 

θέσεων εργασίας των 26  επικουρικών με χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους με στόχο την ανανέωση των 

συμβάσεων τους» 
 

Το πολυδύναμο κέντρο ξεκίνησε να  λειτουργεί το 2019  ως Αποκεντρωμένη Οργανική  Μονάδα του 

Νοσοκομείου Χατζηκώστα (Άρθρο 123 του Ν. 4600/2019 (ΦΕΚ Α 45/9-3-2019)) .  Το 2022 με την τροποποίηση 

του οργανισμού του Νοσοκομείου Υπ. ( Απόφαση Γ2α/89023/19/2022  ΦΕΚ Β 3349/29.06.22) εντάσσεται στον 

Τομέα Ψυχικής Υγείας του Νοσοκομείου, αποτελώντας αποκεντρωμένη οργανική μονάδα του Νοσοκομείου. 

Διαθέτει 24 κλίνες, οι οποίες όμως δεν συμπεριλαμβάνονται στις συνολικές κλίνες του νοσοκομείου.  

Λειτουργεί με θέσεις 26 επικουρικών:  6 θέσεις ΔΕ Φυλάκων, 8 θέσεις ΔΕ Νοσηλευτών, 8 θέσεις ΤΕ 

Νοσηλευτών, 1 θέση ΠΕ Ψυχολόγου, 2 θέσεις Ψυχιάτρων, 1 θέση Παθολόγου ή Γενικού Ιατρού , οι οποίοι 

έχουν προσληφθεί από τους  πίνακες των επικουρικών της 6ης ΥΠΕ το 2019 με χρηματοδότηση της 

μισθοδοσίας από το ΕΣΠΑ και  των λειτουργικών έξοδα από τον προϋπολογισμό του Νοσοκομείου. 

Το 2019 με την έναρξη λειτουργίας της δομής καλύφθηκαν οι 24 θέσεις λοιπού προσωπικού και μιας 

Ψυχιάτρου και το 2022 καλύφθηκε επιπλέον και η θέση του Παθολόγου ή Γενικού Ιατρού. Το 2023 παραιτήθηκε 

από τη θέση λόγω μόνιμου διορισμού ο Γενικός Ιατρός και εντός του 2024 το ίδιο συνέβη και με τη θέση της 

αρχικής Ψυχιάτρου. Ευτυχώς για τη συνέχιση της λειτουργίας της δομής εκδηλώθηκε ενδιαφέρον στην ΥΠΕ και 

καλύφθηκε η 2η θέση επικουρικού Ψυχιάτρου τον Νοέμβριο του 2023. Επί του παρόντος ενεργές θέσεις 

εργασίας είναι 24: 5 ΔΕ Φυλάκων, καθώς 1 συνταξιοδοτήθηκε, 8 ΔΕ Νοσηλευτών, 8 ΤΕ Νοσηλευτών, 1 ΠΕ 

Ψυχολόγου, 1 Ψυχιάτρου.Τέλος, στη δομή απασχολείται με απόσπαση Αγροτική Ιατρός του Νοσοκομείου και 

σε θέση προϊσταμένου Νοσηλευτής που υπηρετεί ως τακτικό προσωπικό στο Νοσοκομείο. 

Κατά τη διάρκεια της Πανδημίας το προσωπικό αυτό αποτέλεσε το προσωπικό των κλινικών COVID του 

Νοσοκομείου, ήταν στην πρώτη γραμμή της μάχης στην αντιμετώπιση της πανδημίας. Μετά την υποχώρηση 

της πανδημίας ξεκίνησε τη λειτουργία του πάλι ως μονάδα αντιμετώπισης της κρίσης χρηστών ουσιών και 

αλκοολικών. 



Στο διάστημα λειτουργίας έχει αντιμετωπίσει μεγάλο αριθμό χρηστών που εντάχθηκαν για σωματική 

αποτοξίνωση έχοντας μια σημαντική προσφορά στους χρήστες, στις οικογένειες τους και στο κοινωνικό 

σύνολο. Στο διάστημα λειτουργίας του Πολυδύναμου Κέντρου έχουν πραγματοποιηθεί πάνω από 165 

εισαγωγές ατόμων με σοβαρή εξάρτηση από αλκοόλ ή/και ναρκωτικές ουσίες, ενώ συνολικά έχουν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον για τις υπηρεσίες του πάνω από 1100 διαφορετικά άτομα με εξάρτηση ή/και συγγενικά τους 

πρόσωπα για πληροφόρηση και υποστήριξη προερχόμενα από το σύνολο της επικράτειας, καθώς αντίστοιχες 

μονάδες για τα ναρκωτικά υφίστανται μόνο στην Αττική και Θεσ/νίκη, ενώ για την αποτοξίνωση από το αλκοόλ 

το Πολυδύναμο Κέντρο υπήρξε πρωτοποριακό καθώς είναι το μοναδικό πανελλαδικά. 

Το πρόγραμμα εντάχθηκε και  xρηματοδοτήθηκε από το  πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» του ΕΣΠΑ 

της Περιφέρειας Ηπείρου για το έτος 2024, έχει χρηματοδότηση μέχρι τις 31/12/2024 οπότε και  λήγουν και οι 

συμβάσεις του προσωπικού. Με την ψήφιση του Νόμου για την ¨Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής 

Μεταρρύθμισης» από τις 01/01/25 το DETOX  εντάσσεται στον  ΕΟΠΑΕ (ΝΠΙΔ). ο οποίος  εποπτεύεται και 

επιχορηγείται από το Υπουργείο Υγείας αναλαμβάνοντας να διοικήσει τους ενοποιημένους φορείς 

αντιμετώπισης των εξαρτήσεων. 
 

Κατά τη διάρκεια πρόσφατης επίσκεψης διαπιστώθηκε πως δεν έχει γίνει καμιά ενέργεια μέχρι τώρα για 

την εξασφάλιση συνέχισης της λειτουργίας του Πολυδύναμου και την εξασφάλιση της εργασίας των 

εργαζομένων. Στην ίδια επίσκεψη οι εκπρόσωποι εργαζομένων, ενημερώθηκαν τον ίδιο τον Υφυπουργό Υγείας 

κ. Βαρτζόπουλο και τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ,  ότι δεν υπάρχει πρόθεση συνέχισης των συμβάσεων τους από 

1-1-2025 αλλά πρόσληψη εργαζομένων με μπλοκάκι για τις ίδιες ακριβώς ανάγκες.  

Σύμβαση παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών σημαίνει ότι ό ίδιος εργαζόμενος από μισθωτός «βαφτίζεται» 

πάροχος-εργολάβος υπηρεσιών και ο εργοδότης πελάτης του. Αυτό σημαίνει ότι το ευάλωτο μέρος στην σχέση 

αυτή γίνεται ο εργοδότης-πελάτης και παύει να ισχύει για τον εργαζόμενο κάθε νομική προστασία που έχει 

απομείνει. ΤΕΛΟΣ το δικαίωμα στην ασφάλιση αλλά υποχρέωση αυτασφάλισης, ΤΕΛΟΣ στην αναρρωτική, 

κανονική και γονική άδεια, ΤΕΛΟΣ στην όποια προστασία από απόλυση, εργατικό ατύχημα και εργοδοτική 

ευθύνη, ΤΕΛΟΣ  στα συνδικαλιστικά δικαιώματα.  
 

Η δυσμενέστατη αυτή αλλαγή, αφορά όπως φαίνεται, κατεύθυνση του Υπουργείου Υγείας για όλες τις 

δομές-δράσεις του ΚΕΘΕΑ (33) και του ΟΚΑΝΑ (20)  που χρηματοδοτούνταν από το ΕΣΠΑ και λήγουν όλες 31-

12-2024. Δεν είναι σύμπτωση, ότι η 1 ημέρα μετά στις 1-1-2025 ξεκινά η ισχύς του νέου νόμου για υπαγωγή 

όλων των φορέων αντιμετώπισης των εξαρτήσεων στον ΕΠΟΑΕ. 

Με αυτή την δυσμενέστατη εξέλιξη ανοίγει ο δρόμος για όλους τους επικουρικούς του νοσοκομείου μας. 

Η λειτουργία του DETOX δεν μπορεί να γίνει με συμβάσεις παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών. Είναι 

συμβάσεις που αντίκεινται στην επίτευξη ομαδικής συνεργατικής εργασίας με σταθερό κυλιόμενο πρόγραμμα 

βαρδιών σε ένα περιβάλλον αυξημένου επαγγελματικού κινδύνου και ως εκ τούτου σε πλήρη εξάρτηση από την 

απρόσκοπτη, συνεχόμενη λειτουργία του DETOX. 
 

Οφείλουμε να λάβουμε απόφαση να  πιέσουμε με κάθε πρόσφορο τρόπο για εξεύρεση χρηματοδότησης, 

είτε από το Υπουργείο Υγείας,  είτε από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Ηπείρου. Μέχρι να έχουμε απάντηση, 

οφείλουμε να λάβουμε απόφαση να γίνουν όλες εκείνες οι ενέργειες τροποποίησης του προϋπολογισμού του 

ΓΝ Χ/κώστα,  για  να εκταμιευθεί κονδύλι χρηματοδότησης της μισθοδοσίας  τους,  ώστε να υπάρξει ο χρόνος 

για  να βρεθεί μια σταθερή λύση χρηματοδότησης και οι συνάδελφοι επικουρικοί με ανεκτίμητη συλλογική 

εμπειρία και γνώση για την λειτουργία του DETOX να λάβουνε μακρόχρονη  ανανέωση συμβάσεων και εν τέλει 

συμβάσεις αορίστου χρόνου καθώς καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες .  

 

Γεωργάρας Γιώργος,  εκπρόσωπος εργαζομένων στο ΔΣ του του ΓΝ Χ/κώστα 

Αλεξάνδρα Μπαφατάκη,  εκπρόσωπος Ιατρών στο ΔΣ του ΓΝ Χ/κώστα 


